

兴安盟将携手斯玛特打造中国研学集散地

推动兴安盟研学高质量发展

本报讯(记者 赵智和)日前,内蒙古兴安盟 行署副盟长张永强带领相关部门负责人,深入中 关村丰台园企业北京斯玛特教育科技集团有限 公司(以下简称"斯玛特")进行调研。双方就未 来兴安盟国防研学的发展方向规划达成共识,也 进一步明确了兴安盟国防动员综合训练基地的 设施建设、改造设计等目标和方向。兴安盟将携 手斯玛特打造中国研学集散地。

其间,张永强一行考察了斯玛特总部及中 华名枣庄园斯玛特国际营地,深入了解了企业 的运营模式和基础设施建设情况,并组织召开 座谈会。会议展示了兴安盟国防动员研学活动 成果,听取了斯玛特关于设立公益研学专项基 金构想、国防动员研学项目基础建设与内容升 级等情况的汇报,展望将兴安盟地区打造成为 中国研学集散地的未来发展蓝图。

"要以大型沉浸式'剧本杀'场景建造为目 标,携手斯玛特联合打造具有鲜明特色、与创新 科技相结合的兴安盟国防研学实践基地。未来

将继续由盟国动办牵头,依托京蒙协作项目,整 合教育、科技、民委、红十字会等多方资源,进一 步推动兴安盟国防动员研学活动的组织实施和 宣传推广。"在观看兴安盟国防动员研学项目视 频资料后,张永强对采用"剧本杀"形式的国防 动员研学活动给予了高度评价和认可。

双方还围绕科技研学、科技艺术展览等具 体项目事宜展开沟通与探讨。"希望通过将科技 竞赛、科技艺术展览研学引入兴安盟,打造科技 与艺术相结合的特色研学内容,为借助科技力 量进一步助力兴安盟研学高质量发展奠定良好 基础。"兴安盟科技局党组书记马书刚与斯玛特 创始人武志交流时说道。

武志介绍,2025年国防教育研学活动将以 兴安盟地区学生及家庭生源为主,完善国防研 学产品线,丰富产品内容和优化产品结构,与盟 国动办紧密联系,整合资源,通过盟融媒体加大 宣传力度和增加招生渠道,希望能够在2025年 春季形成一条通畅的市场通道,使国防研学项 目在兴安盟国防动员综合训练基地实现常态化

记者了解到,斯玛特与北京市众安公益基 金会合作成立研学专项基金,预计2025年1月 申请完成。研学专项基金计划于2025年开始 面向企业和社会募集资金200万元,将重点用 于资助兴安盟地区困境儿童参与研学项目, 为困境儿童提供优质教育资源,同时也将利 用募集到的资金在兴安盟地区开展多项公益

"张永强副盟长一行的到来,更加坚定了斯 玛特和兴安盟携手打造国防研学实践基地的信 心和决心,我们将不断深化研学合作,推动兴安 盟研学实践活动向常态化、制度化方向发展。 坚信在两地政府、学校及企业等多方协同努力 下,广大青少年将积极投身国防教育,为国家的 繁荣昌盛贡献力量。让我们携手并进,在青少 年心中播撒爱国的种子,共同构筑和平的长 城。"展望未来,武志信心满满地告诉记者。

图说 丰台好人

群众小帮手 物业大管家



赵晓芳经常参加社区的居民议事协商 会议,只要居民有需要,他总是第一时间协 调物业各部门争取尽快解决。

赵晓芳,北京中商和旭物业管理有限 公司客服部经理,康馨家园北区社区物业

他热爱本职工作、恪尽职守,主动为业 主排忧解难,拥有一颗全心全意为业主服 务的炽热之心。赵晓芳初任客服部经理 时,为了尽快掌握辖区基本情况,白天与师 傅们穿梭在各楼宇间。摸情况、查问题,晚 上学习物业法律法规、管道维修、学习看图 纸。如今他已精通物业管理各方面知识, 工作得心应手。赵晓芳经常参加社区的居 民议事协商会议,只要居民有需要,他总是 第一时间协调物业各部门争取尽快解决。 每逢节假日,他也总是坚守岗位,长年以公 司为家。朴实的话语蕴含了不平凡的事 迹,点滴的工作诠释着一线工作者的担当。

同守美好家园 共建文明社区



赵艳红主动为急缺药物的邻居送药, 充分发挥了志愿者的作用。

赵艳红,银地第二社区居民。

在她心里一直有一股劲,就是"爱家 护家,保护好自己的家园"。疫情防控期 间,她主动申请加入志愿者团队,并成为 一名组长。每天她都在群里给全楼的志 愿者们安排好第二天的工作、谁负责帮上 年纪的老人运送物资、谁负责公共环境消 杀、谁负责特殊人群信息入户采集……所 有工作细节安排好后才休息。每一轮的 坚守、防控都是一种使命,不管面对的困 难有多少,她都努力付出。赵艳红的志愿 服务之路从未间断,在社区党委的统筹 下,她将把这份爱延续下去。

"70后"党员志愿者 11年扶助困境儿童



无论是严寒酷暑,哪怕是在张勇父亲 病重期间,他也会抽出时间,进山看望孩子 们,为他们发放助学款。

张勇,北京金城源投资管理公司员 工,一名平凡的党员,"70后"。他所做的 只是源自"这是一名共产党员应该做的"这 股信念。自2013年加入爱长大儿童助学 志愿服务队以来,他从一名普通志愿者成 长为该组织的核心成员,组织参与贫困山 区儿童助学活动。他时常挂在嘴边的一句 话就是"作为一名共产党员,不是'要我做 什么',而是'我要做什么'。"他就是用这样 的最质朴的话诠释着共产党员的光荣称 号,也赢得了周围群众的好口碑。

永定塔俯瞰 丰台美景再上新



近日的丰台,阳光温柔,万物都被镀上了金黄色。记者登上园博园永定塔俯瞰丰台,美景尽收眼底。永定河静谧宽广,深邃迷人;火车疾驰而 过,谱写出一首动人的冬日恋曲。



百姓宣讲故事汇

有事就找党支部

我叫武帅,来自东铁匠营街道。

蒲黄榆五巷建于20世纪70年代末,地 处丰台和东城区交界,属于老旧小区。无 物业管理,公共设施较差、停车位紧张等问 题一直困扰着小区居民。如何发挥党建引 领作用,解锁无物业小区治理难题,唤醒居 民自治意识,成为摆在蒲黄榆第三社区党 委面前的一道难题。

有一次,蒲黄榆五巷居民群收到一条 求助信息,"我家阳台在漏水,能不能找找 是楼上谁家跑水了?"收到消息,住在同楼 的网格书记平书记带领两位支委立即走出 家门,开始挨家挨户排查,终于在13层找 到了漏水点——新入住的租户不知道阳台 的下水管已经废弃,洗衣服时水流到了楼 下。三位老党员嘱咐租户以后洗衣服要到 厕所后,又从楼内装修的邻居家要了点水 泥,把废弃的管道封好。平书记是东铁匠 营街道蒲黄榆第三社区的老住户、老党 员。退休六年来,他带动身边党员、家人和 邻居积极参与社区基层治理,见证了蒲黄 榆第三社区"支部网格化"的历程,启发了 "有事找支部"工作机制的诞生。

由于蒲黄榆五巷无物业入驻的历史 问题,严重影响了居民的生活质量。蒲黄 榆第三社区党委提出通过发挥党组织在 基层的引领作用,不断完善支部网格化治 理,搭建起支部网格责任微信群,将支部 党员、联系支部的社区干部和网格内的居 民加入群中,在线上随时随地开展邻里询 访,倾听民意诉求。"有事找支部"工作机 制的建立不只是句口号,还需要通过具体 工作进行推进。平书记决定从身边环境 开始,为邻居们做点实事。他和爱人从家 里拿来抹布、水桶,擦拭电梯厅里的瓷砖 墙、铲除污垢痰迹,每天如此。居民们看 到平书记这样做,都说咱们党支部真 靠谱。

慢慢地,居民开始在微信群里咨询事 情:疏通管道、电路维修、卫生清扫…… 只要微信群中有动静,所属支部的党员 们总是第一时间响应,积极投入到为居 民服务的工作中。短短半年时间,居民 们从心里发出了"有事就找党支部"的 声音。

一天深夜,居民拨打12345热线反映楼 外有持续不断的敲击金属的噪声,严重影 响正常休息。网格书记与支委立即上门了 解情况,经过排查,发现是因为楼上空调的 滴水落到不锈钢护栏上发出响声。他们又 到楼上住户家中劝说关掉空调,先保证邻 居们能够好好休息。第二天一早,社区工 作人员上门把空调排水管挪了位置。在支 部和社区的密切配合下, 烦心事化于无形,

居民们都说,关键时刻党组织就在身边,有 事找支部,靠谱!

丰台区创建全国文明城区工作正如火 如荼地开展,9个支部和所属网格居民形成 了比学赶帮超的生动局面。除了参与周末 卫生日,各支部还保持着两周开展一次大 扫除的频率。蒲黄榆五巷有288户居民报 名参与"值日户",各楼层制定了"值日表", 保证楼道内的公共区域一周七天都有人负

如今走入蒲黄榆五巷,映入眼帘的是 干净整洁的路面、有序停放的车辆、整齐规 范的线缆、统一设置的公告栏、亮白如新的 墙面,与老旧小区给人的固有印象截然不 同。越来越多的居民自发参与进来,支部 活动的人气也越来越旺。

我们通过"支部网格化"的尝试,将9 个党支部全部落位各网格责任区,以党员 居住区域为基本单元划分支部网格责任 区,实现支部建设在网格上、党员下沉到 区域内,让党旗飘扬在群众宜居的家门 前。这是我们蒲黄榆社区多年来党建引 领、为民服务办实事的宗旨和使命,党员 成为居民最信任的人,党支部成为社区治 理中的一面旗帜。现在,人人都说"有事 就找党支部"。

(武帅)